



ЗАРЯ ВОСТОКА

Год издания 43-й

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 60 (12296) Суббота, 13 марта 1965 года Цена 2 коп.

ВАЖНЫЙ ШАГ К СПЛОЧЕНИЮ МИРОВОГО КОМУНИСТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

10 марта в «Правде» и в коммунистических газетах многих стран было опубликовано Комюнике о Консультативной встрече представителей коммунистических и рабочих партий Австралии, Аргентины, Болгарии, Бразилии, Восточной Германии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Индии, Италии, Кубы, Монголии, Польши, Сирии, СССР, Финляндии, Франции, Чехословакии.

Комюнике, как и вся работа участников Консультативной встречи, привлекает внимание всех коммунистических и рабочих партий, всей мировой демократической общественности. Как указано в Комюнике, цель встречи состояла в проведении консультаций по вопросам, представляющим взаимный интерес. Ее участники обменялись мнениями о путях преодоления разногласий и укрепления сплоченности мирового коммунистического движения.

Обмен мнениями, проходивший в дружественной и свободной атмосфере, был плодотворным и завершился единодушным принятием ныне опубликованных документов. Итоги московской Консультативной встречи — это весомый вклад в дело борьбы против империализма и колониализма, за национальное освобождение, за мир, демократию и социализм.

Консультативная встреча прошла под знаменем сплоченности коммунистического движения. Ее участники ясно выразили волю своих партий к преодолению существующих трудностей и разногласий, к единству коммунистов во имя великих идеалов рабочего класса, на платформе совместной борьбы против общего врага.

Участники встречи, руководствуясь принципами марксизма-ленинизма, прежнее всего поставили интересы всего революционного движения. Они стремились воспрепятствовать дальнейшему осложнению обстановки в коммунистическом движении, способствовать, без ущерба для какой-либо партии, созданию благоприятных условий для преодоления трудностей в его рядах, для сплочения всех братских партий.

В странах народной демократии социал-демократическое общество Советский Союз успешно строит коммунизм. Новых крупных успехов добились национально-освободительное движение; все больше молодых национальных государств ориентируются на некапиталистический путь развития, на социализм.

Социалистическая встреча представителей братских партий состоялась в ответственный для международного коммунистического движения период. В целом за последние годы мировые события развивались в благоприятном для дела мира и социализма направлении.

Но эта общая тенденция пробивает себе дорогу через серьезные трудности и препятствия. Империализм, прежде всего американский, стремится обострить обстановку в различных районах мира, создать новые очаги международных кризисов. Американский империализм, самый крупный международный эксплуататор, выступает как главный оплот мировой реакции и международного застоя.

Марксисты-ленинцы ясно видят, почему обостряется борьба всех коммунистических партий, от всех демократических и миролюбивых сил активных и решительных совместных действий в борьбе с новыми агрессивными актами империализма. Необходимо принимать действенные меры, направленные на укрепление мира и безопасности народов.

Участники встречи, руководствуясь принципами марксизма-ленинизма, прежнее всего поставили интересы всего революционного движения. Они стремились воспрепятствовать дальнейшему осложнению обстановки в коммунистическом движении, способствовать, без ущерба для какой-либо партии, созданию благоприятных условий для преодоления трудностей в его рядах, для сплочения всех братских партий.

Участники Консультативной встречи согласны с тем, что решающее значение в современных условиях приобретает сплочение всех революционных сил современности — народов стран социалистического содружества, национально-освободительного движения, международного рабочего класса. Необходимая предпосылка и основа такого сплочения — укрепление единства мирового коммунистического движения.

Единство мирового коммунистического движения, социалистического лагеря усиливает их силы перед лицом общего врага. Существующие ныне разногласия в среде коммунистов, ослабляют их сплоченность, наносят ущерб делу мирового освободительного движения, делу коммунизма.

Учитывая все это, участники встречи, как сказано в Комюнике, выразили твердую решимость своих партий сделать все от них зависящее для сплочения международного коммунистического движения, для укрепления его единства на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, на основе ленинских, определенных Декларацией 1957 года и Заявлением 1960 года.

Отдавая себе отчет в том, что существующие ныне разногласия затрагивают политическую линию, многие важные проблемы теории и тактики коммунистических партий, участники Консультативной встречи выразили убеждение: «То, что коммунистические партии объединяет, гораздо сильнее того, что в данный момент их разделяет».

Итогом работы финансовых органов республики по исполнению Государственного бюджета Грузинской ССР за 1964 год и в задачах по обеспечению выполнения Государственного бюджета Грузинской ССР на 1965 год было посвящено совещание республиканского актива финансовых работников Грузии, состоявшееся 12 марта в Малом зале театра имени Руставели.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ



На Тбилисском машиностроительном заводе имени С. Орджоникидзе широко развернуто соревнование за успешное выполнение программы последнего года семилетки, за повышение качества продукции.

Встреча с избирателями

В клубе Тбилисского камвольно-суконного комбината состоялось многолюдное собрание. Избиратели Первомайского района пришли на встречу с кандидатами в депутаты Тбилисского городского Совета — директором Научно-исследовательского института медицинской паразитологии и тропической медицины Г. М. Маруашвили, директором камвольно-суконного комбината М. П. Бабунашвили, кандидатами в депутаты Первомайского райсовета — арматурщиком строительного управления № 5 треста № 1 Н. И. Кевелишвили, ткачихой камвольно-суконного комбината Т. А. Нестеренко и прикладываясь этого же комбината Т. В. Базири, работница фабрики № 5 Н. Г. Навкветари, кандидатами в депутаты Первомайского райсовета — сварщиком завода металлургических конструкций Г. Д. Етимова.

Первым взял слово доверенное лицо — руководитель клинического отделения Научно-исследовательского института медицинской паразитологии и тропической медицины О. Зенашвили. Он говорит о большой научной и организаторской работе видного советского паразитолога, члена-корреспондента Академии медицинских наук СССР, профессора Георгия Миняевича Маруашвили, перу которого принадлежит 138 работ по различным вопросам медицинской паразитологии и тропической медицины.

Доверенное лицо призвал избирателей в день выборов отдать свой голос за Г. М. Маруашвили. На трибуне доверенное лицо — секретарь комитета комсомола камвольно-суконного комбината Н. Моебадзе.

— Почти вся трудовая биография Михаила Порфирьевича Бабунашвили, — говорит Т. Моебадзе, — прошла в труде на ткацком станке нашего многоотраслевого комбината. Здесь, на линии производства, после окончания технического института он прошел большую школу, начиная от помощника мастера до руководителя комбината. Хороший хозяйственник и энергичный организатор, чуткий, отзывчивый человек, М. Бабунашвили пользуется уважением.

В результате проведения ряда мероприятий по укреплению финансовой, отчетной и платежной дисциплины бюджет республики по доходам был перевыполнен, чем было обеспечено полное и своевременное финансирование мероприятий, предусмотренных планом.

Хорошо поработали финансовые органы города Тбилиси, Абхазской и Аджарской АССР, Юго-Осетинской автономной области, финотделы Кутаиси, Поты, Цхинвали, Гори, Каети, Самтредиа и других городов, а также финотделы Ахалцалского, Ахалский, Котайкского, Марнеульского, Мачаблатского, Сигнахского исполкомов Советов депутатов трудящихся.

В результате принятых финансовых органов мер промышленными предприятиями республики в первом квартале достигнуты высокие результаты. В результате проведенной работы по обеспечению выполнения государственного бюджета Грузинской ССР на 1965 год.

В выступлении перед участниками собрания кандидаты в депутаты Тбилисского городского и Первомайского районного Советов Г. Маруашвили, М. Бабунашвили, Н. Кевелишвили, Т. Нестеренко, Н. Навкветари, Т. Базири и Г. Етимова горячо поблагодарили присутствующих, дали слово делом оправдать оказанное им высокое доверие.

И. П. ШУРОВ.

Из поездки в Сьерра-Леоне

МОСКВА, 12 марта. ТАСС. Сегодня в Москву из Сьерра-Леоне возвратилась делегация Верховного Совета СССР. Советские парламентарии во главе с членом Президиума Верховного Совета СССР З. Н. Пурневским находились в молодой африканской стране с ответным визитом.

СССР примет участие во всемирной выставке

В апреле-октябре 1967 года в Монреале (Канада) состоится всемирная выставка. Правительство Канады обратилось к правительству СССР с предложением принять участие в этой выставке.

Квартальное задание — к 21 марта

Терзола (Груз. ТАГ). Колхоз и ая ферма села Годого в начале недели объявили о начале работ в районе. Она ежегодно перевыполняет план на 20-25 процентов. Животноводы полностью сохраняют приплод. Недавно на ферме две коровы отелились двойнями.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН 1965 ГОДА

Тружущиеся Грузии приняли новые социалистические обязательства на седьмой год семилетки

Идет завершающий год семилетки. Тружущиеся Грузии, как и весь советский народ, отмечают его новыми замечательными успехами в работе. На предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах трудовой подъем достиг большого накала. Воздушными решениями октября прошлого и ноябрьского (1964 год) Пленумов ЦК КПСС, подчас в самых трудных условиях, трудящиеся республики принимают на 1965 год новые социалистические обязательства:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Досрочно — к 26 декабря завершить годовой план по выпуску заводской продукции и в конечном итоге изделий. Перевыполнить задание по повышению производительности труда на три процента, снизить себестоимость товарной продукции на два миллиона рублей.

Строители республики обязуются досрочно к 25 декабря, а план ввода в эксплуатацию жилых домов — к 20 декабря, снизить себестоимость работ на 0,2 процента и повысить производительность труда на 0,5 процента против плана.

Строители объектов химической промышленности республики решили досрочно ввести в эксплуатацию вторую очередь Руставского завода синтетического волокна по производству корда, мощности по капроновому шелку, а также опытную установку непрерывной разливки стали на Руставском металлургическом заводе, сельские строители взяли досрочно закончить работы по орошению 16 тысяч гектаров и обводнению 15 тысяч гектаров земель и т. д.

ПО ТРАНСПОРТУ

Работники железнодорожного транспорта Грузии обязуются погрузить сверх плана 450 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, выполнить задание по росту производительности труда: по Тбилисскому отделению — на 101 процент и по Самтредскому отделению — на 102 процента; снизить себестоимость перевозок по Тбилисскому и Самтредскому отделениям на один и два процента соответственно.

Работники гражданской авиации выполнят план по отправкам пассажиров, почты и груза к 28 декабря, повысят производительность труда на одного работника на 1,5 процента, увеличат коммерческую загрузку самолетов на 2 процента против плана.

Работники связи республики досрочно реализуют годовой план капитального строительства, откроют 40 новых отделений связи и 15 киосков «Союзпочта».

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

Строители объектов химической промышленности республики решили досрочно ввести в эксплуатацию вторую очередь Руставского завода синтетического волокна по производству корда, мощности по капроновому шелку, а также опытную установку непрерывной разливки стали на Руставском металлургическом заводе, сельские строители взяли досрочно закончить работы по орошению 16 тысяч гектаров и обводнению 15 тысяч гектаров земель и т. д.

Сообщение ТАСС

В ПОЛЕТЕ «КОСМОС-60»

12 марта 1965 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-60». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

СОВЕЩАНИЕ АКТИВА ФИНАНСОВЫХ РАБОТНИКОВ

Итогом работы финансовых органов республики по исполнению Государственного бюджета Грузинской ССР за 1964 год и в задачах по обеспечению выполнения Государственного бюджета Грузинской ССР на 1965 год было посвящено совещание республиканского актива финансовых работников Грузии, состоявшееся 12 марта в Малом зале театра имени Руставели.

Учреждений Р. А. Аветишвили, заведующий финансовым отделом исполкома Зугдидского районного Совета депутатов трудящихся В. Д. Гулордава, заведующий бюджетным отделом финансового отдела исполкома Кутайского городского Совета депутатов трудящихся Д. Н. Двалишвили, заведующий финансовым отделом исполкома Батумского городского Совета депутатов трудящихся С. Ю. Зондзе.

В результате проведения ряда мероприятий по укреплению финансовой, отчетной и платежной дисциплины бюджет республики по доходам был перевыполнен, чем было обеспечено полное и своевременное финансирование мероприятий, предусмотренных планом.

лени и внимания надо контролировать — ревизионную работу, остро реагировать на выявленные нарушения, добиваясь их устранения и проводить мероприятия по обеспечению сохранности денежных средств и материальных ценностей, а также по дальнейшему усилению государственной финансовой дисциплины.



ПУТЬ К ЕДИНСТВУ

Международная общность с большим удовлетворением восприняла Коммюнике о Консультативной встрече представителей коммунистических и рабочих партий в Москве.

ПРАГА

«Путь к единству» — так оценивает чехословацкая газета «Руде право» итоги московской встречи. Принято Коммюнике, пишет газета, можно назвать призывом ко всем коммунистическим партиям, к коммунистам всего мира приложить все свои силы к восстановлению единства международного коммунистического движения.

БУДАПЕШТ

Консультативная встреча братских коммунистических и рабочих партий в Москве достигла важных результатов, приняв важный документ, пишет венгерская газета «Непсепеш».

СОФИЯ

Итоги московской встречи привлекают всеобщее внимание мировой общественности, это вполне объяснимо, отмечает болгарская газета «Труд».

УЛАН-БАТОР

Монгольские коммунисты с большим удовлетворением восприняли московское Коммюнике, расценивая его как важный вклад в сплочение рядов мирового коммунистического движения.

ВАРШАВА

На Консультативной встрече в Москве господствовал дух борьбы за укрепление сплоченности коммунистического движения и осуществление его исторических задач, пишет газета «Жолнеж волюнтэ».

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН

Публикуя полный текст Коммюнике о Консультативной встрече представителей коммунистических и рабочих партий, орган СЕПГ Западного Берлина газета «Ди варайт» в своем комментарии указывает, что эта встреча проходила в атмосфере братства и дружбы.

ТОРЖЕСТВА В ДЖЕЛАЛАБАДЕ

КАБУЛ, 12 марта. (ТАСС). Вечером состоялось торжество в честь открытия Джелалабадской ирригационной системы.

с открытием Джелалабадской ирригационной системы.

Вчера состоялось торжество в честь открытия Джелалабадской ирригационной системы. Для участия в торжествах прибыли король Мухаммед Захир Шах, премьер-министр Мухаммед Юсуф, министры, видные государственные и общественные деятели Афганистана.

Заведение строительства, горюют Д. С. Полянский, стало возможным благодаря тесному братскому сотрудничеству афганских и советских строителей. Мы хотим, продолжал он, чтобы все народы, оставшие в результате многовекового колониального гнета в своем развитии, могли быстрыми темпами идти вперед, добиваясь улучшения благосостояния.

МИНИСТР ОТДЕЛВАЕТСЯ ОБЕЩАНИЯМИ

ВАШИНГТОН, 12 марта. (ТАСС). Министр юстиции США Катценбах отставал на конференции ввиду пренебрежения к своим обещаниям.

ральных войск для защиты негров Алабамы, которые, как известно, подвергаются варварскому обращению со стороны местных расистских властей.

ПАТРИОТЫ КОНГО НЕ ОДИНОКИ

ПАРИЖ, 11 марта. (ТАСС). Судан будет продолжать оказывать помощь патриотам Конго (Леопольдвилля) в их борьбе против режима Чомбе.

Катценбах признал, что алабамская полиция «применила совершенно неоправданную силу в нарушении конституционных прав».

Помощь друзей

АНКАРА, 12 марта. Корреспондент ТАСС Н. Кудряшов передает: Более двух месяцев находилась в Турции делегация советских экспертов, прибывшая сюда по приглашению дирекции «Сумербанка».

По моему мнению, делегация представила нам очень хороший доклад, содержащий ценные предложения по реконструкции и обновлению предприятий «Сумербанка».

Милитаристские призывы

БОНН, 11 марта. (ТАСС). Командующий западногерманским бомбардировочным флотом генерал Третнер в интервью корреспонденту агентства ДПА вновь высказался за осуществление т. н. «стратегии переднего края».

Заявление премьер-министра Ирландии. ЛОНДОН, 12 марта. (ТАСС). В связи с поражением кандидата правящей республиканской партии Ирландии «Финна файл» на дополнительных выборах в парламенте премьер-министр Ирландии Ш. Лемасс заявил, что он распустил парламент и проведет всеобщие выборы.

Белград — место встречи

БРЮССЕЛЬ, 11 марта. (ТАСС). Здесь закончилось заседание организационного комитета по подготовке конференции «Круглого стола» Восток — Запад.

Еще одна жертва алабамских мракобесов

НЬЮ-ЙОРК, 12 марта. (ТАСС). В больнице города Бирмингема, так и не придя в сознание, скончался белый священник из Бостона Джеймс Риб — активный участник движения за равноправие негров Америки.

Варварские угрозы расистов

НЬЮ-ЙОРК, 11 марта. Корреспондент ТАСС С. Лури передает: «Штурмовики» губернатора Уилеса — вооруженная полиция штата Алабама — объявили, что они будут арестовывать врачей, которые оказывают помощь неграм, пострадавшим во время демонстраций борцов за гражданские права негров в Селме.

го подверглись жестокому нападению расистской полиции и фашиствующих молодчиков, едва они покинули пределы города.

Странная социализма

Памятник В. И. Ленину на берегу Тисы

В канун 20-й годовщины освобождения Венгрии от фашистского ига в городе Солонько на берегу Тисы будет открыт памятник Владимиру Ильичу Ленину.

Комбайны убирают хлопок

В провинции Камагуэй на Кубе на хлопковых плантациях площадью в двести гектаров впервые в истории острова Кубы проведен сбор хлопка комбайнами.

Румыния на международных выставках

Румынская Народная Республика полерирует сегодня деловые связи более чем со 100 странами мира.

К 20-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Три борьбы болгарского народа против германского фашизма привлекли внимание большого числа писателей и публицистов республик.

Плазматроны режут металл

Институт ядерной техники в Польше начал серийный выпуск плазматроновых аппаратов, предназначенных для резки и обработки тугоплавких металлов.

ОПАСНЫЙ КОКТЕЙЛЬ

Существуют сотни различных коктейлей с названиями одно причудливее другого, сотни рецептов их приготовления.



Демократическая Республика Вьетнам. На одной из улиц Ханоя. Фото У. Барчетта. (АИФ).

КОРОТКО

- В кубинской столице открылась сессия Международной организации по вопросам радиовещания и телевидения.
В Анкаре подписан протокол о товарообороте на 1965-1966 гг.
102 жителя Западной Германии и Западного Берлина переселились за последние три дня в Германскую Демократическую Республику.

ГРИМАСЫ «СВОБОДНОГО МИРА»

Иена просила принести фунт масла, вот я их и добыла, — улыбаясь, отвечал он. Так шутили американцы. Теперь же им явно не до шуток.

